

# 中国青年报

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

## 总结党的历史经验 加强党的政治建设

新华社北京8月15日电 8月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《总结党的历史经验，加强党的政治建设》。

文章强调，党的政治建设是一个永恒课题。党的十九大旗帜鲜明把党的政治建设摆在首位，并强调要以党的政治建设为统领。从政治上建设党是我们党不断发展壮大、从胜利走向胜利的重要保证。历史经验表明，我们党作为马克思主义政党，

必须旗帜鲜明讲政治，严肃认真开展党内政治生活。讲政治，是我们党补钙壮骨、强身健体的根本保证，是我们党培养自我革命勇气、增强自我净化能力、提高排毒杀菌政治免疫力的根本途径。

文章指出，党的政治建设的首要任务，就是保证全党服从中央，坚持党中央权威和集中统一领导，决不能有丝毫含糊和动摇，必须常抓不懈。要教育引导全党从党史中汲取正反两方面历史经验，坚定不移向党中央看齐，切实增强“四个意

识、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，自觉在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致，确保全党上下拧成一股绳，心往一处想、劲往一处使。

文章指出，要全面提高政治能力，牢固树立政治理想，正确把握政治方向，坚定站稳政治立场，严格遵守政治纪律，加强政治历练，积累政治经验，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程。提高政治能力，首先要把握正确政治方向，坚持中国共产党领导和我国社会主义制度。（下转4版）

2021年8月16日 星期一  
农历辛丑年七月初九

服务青年成长 推动社会进步

第16884期 今日8版



更多内容详见客户端

## 推动解决大湾区港澳青年急难愁盼问题

# 广东共青团：解开青年创业 紧箍咒

学党史 强信念 跟党走  
学习教育

中青报 中青网记者 林洁

在香港创业结果不理想，香港青年叶兴华把目光投向了大湾区。他说自己只看了一眼，就决定留下来，创业热情被重新点燃。后来，叶兴华又萌生了搭建一个服务港澳青年来内地创业平台的想法，把大湾区的利好分享给香港的朋友和同学。于是，佛

山市、中山市工会空间相继诞生。

在团佛山市委、团中山市委的帮助和支持下，工会空间助力港澳青年融入大湾区发展，在人才、法律、税务、市场推广、投融资等方面提供服务，打破内地与港澳之间的商贸壁垒、行政壁垒和文化壁垒，帮助港澳企业迅速落户内地。

广东共青团在党史学习教育中带领广大南粤青年、团结港澳台青年，投身国家建设。我为群众办实事是党史学习教育和推动解决青年急难愁盼问题辩证统一的工作实践。团广东省委相关负责人表示，将继续推进党史学习教育的成果转化为工作

动力和青年实实在在感受到的切身变化和福利。

实习计划助力港澳青年 展翅

广东高校香港学生联合会（以下简称“粤港联”）秘书长、暨南大学应急管理系硕士研究生陈童，是一名出生于1997年的香港“回归宝宝”。在大学期间，她就热衷于为港澳台同学提供服务，努力帮助港籍同学适应并融入内地学习生活。为了服务更多香港同学，她通过参加团广东省委的展翅计划，港澳台大学生实习专项行动，得到了在党政机关实习的机会。如今，陈童组织策划贴

近学生需求的活动，与其他省份的香港学生联合会沟通合作，拓宽信息渠道，扩大组织发展的空间。

粤港联将港澳青年学生的建议和意见向中联办广东联络部、团广东省委、各高校团委及时反映，成为广东各高校香港学生了解内地资讯、解决在粤求学困难，以及港籍学生间沟通交流的综合平台，特别是为学生提供关于实习就业的相关资讯。

在陈童的协调下，粤港联还为港籍学生举办国情考察活动，让大家实地考察了解内地的经济、科技、文化，加深对祖国的认识。在今年寒暑假期间，展翅计划港澳台大学生实

习专项行动累计吸引2505名港澳台大学生报名参加，募集1000余家机构3865个优质实习岗位，在寒假实习回访调研中，项目满意度超过90%。

港澳青年内地 创青春

团广东省委围绕“双区（粤港澳大湾区、深圳先行示范区）建设助力港澳青年融入大湾区创业创新”

广东共青团联合多家单位、机构发起的“创青春”广东省赛，吸引了超过20万人参与，涉及生物医药、工业互联网、新一代信息技术等众多前沿领域。（下转3版）

8月15日，江苏南通，如皋市城南街道宋家桥社农家书屋内，志愿者们正在为学生们讲述故事。

如皋市城南街道邀请绿芽志愿服务中心走进当地宋家桥社农家书屋，通过线上+线下的方式，开展“享受阅读 快乐成长”主题实践活动，在常态化疫情防控下倡导全民阅读，丰富广大中小学生暑期精神文化生活。徐慧/人民视觉

## 最美新时代革命军人 除了胜利

不久前，西北大漠一场红蓝对抗演练鏖战正酣。红方数架战机组成战斗编队，以高超的飞行技能隐蔽飞越荒漠，如神兵天降一举摧毁蓝方指挥所。再发两波反应，红方将蓝方阵地摧毁。快速机动分散，丝毫不给对手反击的时间。

## 我别无所求

杜凤瑞是人民空军国土防空作战部队现役的飞行员，他是新时代中国空军的代表，是新时代中国空军的缩影。8月9日，福建龙田上空，我军机群同歼击入大陆的6架敌机展开激烈空战。为了援救长机，25岁的杜凤瑞冲入敌机包围圈，击落一架敌机。飞机受伤后，他依旧英勇地追向敌机，再次击落敌机。直到飞机无法操控时，杜凤瑞才选择跳伞，却不幸被敌机大队长邱麟辉

杜凤瑞忠于党和人民的革命精神、捍卫祖国领空的献身精神、苦练杀敌本领的拼搏精神、压倒一切敌人的战斗精神，是我们大军的胜战密码。刚接任杜凤瑞大队长队长时，邱麟辉就告诫自己：最好的传承，就是像英雄那样去战斗，完成党和人民赋予的神圣使命任务！那一年，该旅改装某国产新型战机。新机列装是难得的机遇，但面临的困难挑战前所未有。飞行员不仅要适应升级换代的装备，更要实现思维理念转型。

党和人民把这么先进的战机交给我们，我们必须尽快熟练驾驭，成为捍卫祖国空防安全的尖刀利刃！在同批改装飞行员中，邱麟辉第一个担负作战值班，第一个飞高难科目，第一个外出执行重大任务。他用接连不断的第一个，践行着“不怕苦、不怕累，人人都是杜凤瑞”的铮铮誓言。（下转4版）



8月15日，黔西一中教师在检查该校学生的行程码和健康码。当日，在严格做好疫情防控前提下，贵州省黔西市2021年秋季学期高一、高三、初三三年级学生开学返校，并将于8月16日正式上课。范晖/摄（新华社发）



青岛纳税服务热线助力税改红利落地生根

# 打给税务局的200万个电话

1921 2021  
奋斗百年路 启航新征程  
学党史·悟思想·办实事·开新局

中青报 中青网记者 张均斌

在人口近千万的青岛，每年有近200万通电话在咨询税务问题。

准备进行个税年度汇算的人发现自

己名下被注册了多家公司，他想知道怎么办，新冠肺炎疫情发生后，政府出台多项疫情防控和复工复产优惠举措，不同企业该如何合法享受“社保费划转税务部门统一征收”后，有人担心缴费是否便利。

在国家税务总局青岛市税务局，有100多人专门来解答这些问题，他们是纳税服务和宣传中心12366纳税服务热线团队。在纳税人遇到税收政策和涉税事项不清晰的问题时，这支

团队成了他们首先咨询的对象。这是一个青年占据C位的主战场，青岛12366聚集了全系统最年轻的税务干部，团队成员平均年龄仅26岁。这是一个朝气蓬勃的团队，多次被团中央授予“全国青年文明号”。他们日常为纳税人答疑解惑，希望借此打通纳税服务的“最后一公里”。

谈起自己的工作，这个团队的一名年轻人说：我不是一名客服，更像是一座桥梁，一头连接着税收改革与

政策落地，另一头是民生需求，中间是纳税人缴费人对政府施策的满意度。

培养税务专家的摇篮

超过半数新加入青岛税务的年轻人要去青岛12366的岗位上锻炼，有人称12366团队是培育青年税务干部的摇篮。

要解答纳税人的疑问，他们必须全面、精准地学习相关税收政策。有时税收政策刚发布，就立刻有纳税人致电询问，这

时新上岗的年轻人往往会紧张得牙在打架。

24岁的肖永康上线第一天就出了糗。电话铃声响起时，他重复说了3次开场白，自己都能感觉到声音在颤抖。这个生活中腼腆的男生此前在心中多次演练模拟接电话的情景，即使对相关政策法规了然于心，接电话时仍很紧张，回答得磕磕绊绊。

95后于婧从没想到接听纳税服务热线会这么难。在坐席前的头几个礼拜，她常常一句话都说不完整。

为了让新人们尽快成长，青岛税务成立“国华工作室”，摸索出了一套培训经验，比如针对每批新人入职咨询员业务情况，制定专门的培训方案，并加入听纳税人真实电话录音的课程，不仅可以检验培训成效，同时可帮助新人逐渐建立起一种反馈机制，帮助咨询员理清思路、完善表述。（下转3版）

# 青春气质惊艳奥运 平视世界的一代登台亮相

中青评论  
ZHONGQING PINGLUN

王钟的

东京奥运会虽已闭幕，但中国健儿飒爽的英姿，依然在舆论场上闪耀。这几天，中国运动员回国接受隔离期间，或是在有限的条件下坚持锻炼，或是趁机补习文化课程、准备论文写作，让网友感叹“运动员真的好自律”。奥运会结束了，而中国运动员

的奥林匹克精神和中华体育精神，还将抵达更遥远和更广阔的时空。

奥运会是青年的盛会。观看比赛的观众不难感受到，运动员身上饱满的青春气息仿佛要溢出屏幕。从首金得主、女子射击运动员杨倩在领奖台上比心，到女子举重运动员李雯雯向教练撒娇、小鸟依人的反差萌，无不提醒人们，这些在赛场上为国争光的勇士，很多都是十几岁二十岁出头的青年。可可爱爱地夺了金牌，扑面而来的青春气质令人惊叹，也催人珍惜。奥运会是奋斗者的盛会。在赛场上，无论是多次参加国际大赛、几起起伏的老将，还是初出茅庐就一鸣

惊人的小将，奋斗是他们身上恒久的印记。在东京，四朝元老 巩立姣终于夺得个人首枚奥运会金牌，让人看到从失意中不断爬起的顽强；14岁的全红婵，一跳成名天下知，其清贫的家境与艰难的成长经历让人感怀。衡量青春的不止是年龄，更在于勇于拼搏、勇于超越的心态。奥运会还是理想者的盛会。运动员们用优异的表现解答了一道证明题，坚持理想信念，并为之全力付出，突破自我并非遥不可及。32岁的苏炳添克服年龄增长导致身体机能下滑的不利因素，成为电计时代以来首个跑进奥运会百米决赛的亚洲人，是本届

奥运会令人难忘的一幕。张雨霏一个上午连夺两块金牌，成就了靠你莫属的新奇迹。人们在这些理想者的身上看到：所有的不可能就是用来打破的，没有什么比梦想更值得坚持。奥运会的赛场内外，也是中国平视世界的一代，亮相的舞台。人们越来越熟悉这样的画面：比赛结束时，无论输赢，中国选手与外国选手互相致意，更多中国年轻观众也学会坦然承认外国运动员的优秀。德国乒乓球运动员奥恰洛夫负于中国选手马龙后，在中国互联网上获得的不是对失败者的嘲讽与奚落，而是对他和马龙共同奉献了一场精彩比赛的感谢。奥恰洛夫后来发文，中国队始终是

无比强大的竞争对手。这种与对手之间的相互尊重与平视，才真正成就了中国优势项目的强大。中国代表团虽然再创佳绩、再立新功，但并非没有留下遗憾。女排姑娘抱憾东京，乒乓球混双惜败摘银，都让关心和体育和比赛荣誉的人们一时扼腕叹息。但是，人们很快就予以理解，为失败者鼓励加油。体育比赛就是这样充满意外和变数，没有人是永远的霸主和冠军。女排收官一战结束时，赛场响起了《阳光总在风雨后》，真实地表达了虽败犹荣的敬意。体育比赛就是这样的善意看待胜负，观众的这种观赛氛围贯穿本届奥运会始终。（下转4版）